



## Nyárcsalogató...



Somogyi Károlyné felvétele

A nyárcsalogató jó időben benépesül már a szökőkutak környéke, délelőtti sétájukon az óvodások is szívesen játszanak, napoznak a vizsugarak közelében. Felvételünk a Dugonics téren készült

### HANGVERSENYEK

Két koncert között is válogathatnak a komoly zene kedvelői a városban holnap, hétfőn: a Collegium Artium zenetudományi szekciójának záró programjaként Lehotka Gábor orgonahangversenyét rendezik meg este 8 órai kezdettel a Domban, közreműködik a Canticum Kamarakórus, Gyüdi Sándor vezetésével. Este fél 8 órától a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola szegedi tagozatának Lenin körút 79. szám alatti épületében kamarapest lesz, Mojzer Antal (fagott), Bódás Péter (zongora) és Sandor János (klarinét) felléptével. A műsorban Bach, Beethoven, Fasch, Glínka és Poulenc művei szerepelnek.

### VÖRÖS-KERESZTESEKNEK

A Vöröskereszt újszegedi alapszervezete május 22-én, kedden délután 17 órakor az újszegedi MSZMP-székház nagytermében (Rózsa Ferenc sugárút 9/A) a Vöröskereszt világnapja alkalmából ünnepi taggyűlést tart. Ekkor vehetik át a jutalmakat a kitüntetett véradók és aktívisták. A városi Vöröskereszt mellett működő Mozgássérültek Klubja ugyan ezen a napon délután 4 órakor klubfoglalkozást tart, amelyen a klubtagok és családtagjaik jelentkezhetnek a hazai és külföldi autóbussz- kirándulásokra.

### SZOMBATI PIACI ÁRAK

A Marx téren szombaton az élő csirke kilogrammja 45-48, a tyúk 40-46, a pulykáié 50-55, a libáié 53-55, a kacsaé 40-50, a tojás darabja 1,50-1,80 forintba került. A korai burgonya kilogrammját 30-35, a rózsás krumpelit 14-20, a korai sárgarépa csomóját 4-10, a petrezselyemét 4-8, a sárgarépa kilóját 18-22, a petrezselyemét 15-18, a fejes káposztáét 16-18, a kelkáposztáét 28-40, a vöröshagymáét 15-20 forintért lehetett vásárolni. A saláta darabja 1,50-4, a korai karalábéé 3-7,50, a kartofli kilogrammja 40-60, a primór paradicsomé 80-100, a paprika darabja, a hegyesé 2-5, az egyéb paprikáé 7-10 forintba került. A főzötök kilóját 1,50-5, a zöldségmáét 2-4 forintért lehetett vásárolni. A fokhagymát 30-35, a parajt 10-12, a sóskát 10-14, a gombát 60-80, a tétl almát 8-20 forintért mérték kilónként. A földieper kilogrammja 120-160, a héjas dióé 30-35, a száraz babé 40-45, a savanyú káposztáé 25, a mák literje 70 forintért kelt a tegnapi piacon.

Margit mama 1965-ben kezdte a könyvelést. Nem valamiféle irodában, vagy hivatalban, hanem a háztartásában. Vett a papírboltban egy vastag, négyzetes füzetet, fedelére ráírta az évszámot, és nagyobb betűkkel azt, hogy KÖNYVELEÉS.

— Mit szólna hozzá? — kérdezte apát, és megmutatta az első nap bejegyzéseit.

— Nem mondom, hogy könnyű lesz — véleményezte apa. — Ha ebben minden filléres kiadást be akarsz írni, napi tíz percet könyvelhetsz.

— Rászánom — mondta Margit mama —, nekem megéri, hogy tudjam, miként gazdálkodunk, hogyan változnak az árak.

Apának tetszett az ötlet, de fölmerült benne a kételkedés: mama megúnia a folytonos irkálást, csinálja egy ideig aztán egyszerűen megfeledkezik róla.

Am nem így történt. Mama következetes, határozott egyéniség, könyvelt egy évig, két évig, s hogy ne szaporítsam a szót, ma is kitarótan könyvel. Egész sor füzet telt meg azóta, mindegyiket szabályszerűen lezárta, följegyezte az egész évi bevételeket, kiadásokat, lassan-lassan közgazdasági történelemmé váltak ezek a füzetek. Nyomon követhette bennük az áremelkedéseket, rövid vizsgálódás után megállapíthatta, mikor történtek a hús, a liszt, a cukor, és más egyéb áremelkedések, sohasem kellett törnie a fejét, mióta ennyi és ennyi ennek és en-

## Könyvelés

nek az ára, néhány perc alatt megtalálta a drágulások pontos dátumát, s az illető hó végén azt, hogy mennyiben érintette ez a háztartásukat.

Margit mama könyvelési módszerének híre egy-két év alatt bejárta az egész rokonságot Voltak, akik helyeselték, de ők maguk nem vállalták volna; voltak, akik mosolyogtak ráta, csacsiságnak tartották az ilyen bibelődést.

Ha egyszerűen tanulságos, érdekes történetek szándékoztam volna kikerekíteni ebből, akár abba is hagyhatnám. Am Margit mama könyvelése köré egész sor elmelekedő gondolatot fűzhet az ember, elmondhatja szép sorjában azokat a mellékzongákat, amelyek ebből a könyvelésből fakadtak és fakadnak.

Például Margit mama a lepergett évek során, éppen a könyvelése segítségével, megtanult ésszerűen vásárolni. Ez pedig elég ritka tünény társadalmunkban. A pénz nagy haitóerő. Lönnyen beleviszi az embert a megfontolatlan vásárlásokba. Ismerek asszonyt, aki a fizetési napokon összevásárol egy csomó nyalánkságot, könnyen betér egy-egy divatáruboltba, megveszi azt, ami pillanatnyilag megtetszik neki, és a hónap végén vakargatja a fejét.

hogyan nem jutott erre-arra, amire pedig most lenne éppen szükség. Fizetési napokon töltik meg a férfiak is a kocsmákat, ezt mindenki tudja, fölösleges részletesebben foglalkozni vele. Inkább nézzük Margit néni módszerét. Ő alaposan fölmerítte, meddig ér a takarójuk, és mindig gondolt arra, hogy sohasé fázna alatta, gondolt arra, hogy a hónap közepén ennyi és ennyi pénzüik van a háztartásra, ennyit, és ennyit költöttek, tehát így és így kell gazdálkodniuk.

Történelmi áttekintést nyújt Margit mama könyvelése a tekintetben is, mikor, s miért kellett egy lyukkal belibbe húzni nadrágszíjukat, mikor, s miről kellett részben vagy egészben lemondani, ha nem akarták, hogy állukig csapjanak a hullámok.

Minden hónap és minden esztendő végén ott állt előtte a gazdasági térkép, menet közben nem engedte, hogy például a kávé áremelkedése, vagy a hús drágulása nagy léket üssön a költségvetésükön, megkereste az olyan cikkeket, amelyek ugyan lemondást jelentettek, de az áttérés visszafogta gazdasági helyzetük romlását.

Ápa nagyon örült ennek, és nem engedte, hogy az értékes füzetek elkallódjanak. Arra gondolt, hogy egyszer akad majd társadalomtudós, aki egy-egy ilyen házi könyvelésből könnyen elemezheti korszakunk változásait.

Ormos Gerő

## 23 - 28

Várható időjárás az ország területén ma estig: folytatódik a túlnyomóan napos idő, de délután gyakorta erősen megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok várhatók. A déli, délnyugati szél gyakran erős, zivatarok körzetében átmenetileg viharos lesz. A legmagasabb nappali hőmérséklet ma 23-28 fok között alakul.

## BÉKE-ÉS BARÁTSÁGI GYŰLÉS

Az MSZMP Belváros IV/B alapszervezete, a megyei diákotthon igazgatósága és pártalapszervezete, valamint a népfőnt Belváros IV/B körzeti bizottsága és nyugdíjasklubja béke- és barátsági gyűlést rendez holnap, hétfőn délután fél 5-kor a diákotthon ebédlőjében (Április 4. útja 26-28.). Dr. Szántó Imre egyetemi tanár, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának tagja tart előadást, közreműködik a diákotthon énekkara.

## KIÁLLÍTÁS ÉS BÉKEPROGRAM

A belvárosi IV-es/A pártalapszervezet, a HNF belvárosi IV/A körzeti bizottsága, a Csongrád megyei TESZÖV párt-, szakszervezeti és gazdasági vezetésével közösen a béke- és barátsági hónap rendezvényeként kiállítással egybekötött tüneményt rendez holnap, hétfőn délután 3 órakor, a Földvári utca 3. szám alatti pártházban. A körzetben lakó idős szobrászművész, Tápai Antal alkotásaiból rendezett kiállítást Tandi Lajos újságíró nyitja meg, majd Nagy István, a Hazafias Népfőnt Csongrád megyei bizottságának elnöke mond ünnepi beszédet.

## Autóúton

— Hogyan tudja megállapítani kocsija gyorsaságát, ha nincs sebességmérője — kérdi a közlekedési rendőr az autóst.

— Nagyon egyszerű! Ötven kilométerenkénti sebességnél remegnek az ablaküvegek. Ötvennél hetvenig elkezd remegni az ajtó, ennél nagyobb sebességnél már én remegek!

## A SZEGEDI TÁNCGYŰTTES BUDAPESTEN

Holnap, hétfőn este 7 órakor a budapesti Törekvés és a Szegedi táncgyűttes bemutatja közös, önálló műsorát a budai táncfórumon, a Vigadóban.

## Csörög a telefon... Csörög a telefon...

**JÓVÓ HETI ÜGYELETES MUNKATÁRSUNK**  
Bagaméry László  
Hívható mindennap 14 órától 18 óráig, szombaton 10-től 13 óráig.  
Telefon: 12-847

használt lélegeztető készüléket egy idős hölgy leadta a fogalmi irodában. A szolgáltatótól tulajdonosa átveheti.

...akadt azonban jó néhány elégedetlenkedő, panaszos hívás is... szigorú hang itéli el a főposta előtt árusítókat: már tojást is kínálgatnak a Belváros szívében. Va-jon engedélyel? Legközelebb csirkét is árulnak majd a Széchenyi téren? A magunk részéről szívesebben gyönyörködünk a tarka virágokban.

...az 51-631-es telefonról nehezményezik, hogy egyes gépkocsitulajdonosok semmibe veszik az előírásokat, és a Posz Jenő utca 1. számú ház előtt fölállnak a járdára.

...Petőfitelepről teszik szavá: a Május 1. utcában, a

templom és az iskola előtti játszótér szemetes, a hinta és a csuza körül balesetveszélyes teigladarabok hevernek szanaszét.

...nehezen lehet gyalogosan közlekedni a Sajka utcában: a 7. számú házat lebontották, a hasznavehetetlen törmelék az azonban még ott éktelenkednek. A túlódon színtén bontják a falakat — berzenkedik egy gyakran babakocsival arra botladozó édesanya a 17-51-ről.

... két éve jelentette először az IKV-nak S. F. az Odesszal körűt 36-ból, hogy a kisszoba falai eszős idején beáznak, cafatokban lóg a tapéta. Azóta is vödörrel felszerelve, aggódva figyeli a család az eget...

...javítást sürgetően rossz az út az Oldal és a Bokor utcában, valamint a Bánomkert soron.

...és sorolják, mi minden hiányzik: nincs Cola, Tájfun porszívóhoz gégecső, bőrkésztyűjavítással foglalkozó szövetkezet vagy kisiparos. S akadt egy kisgyermek, akinek az újszegedi ligetből hiányzott a halas kisfiú szobra...

## Honismereti Akadémia

Júliusban Szarvason rendezik meg a 12. Országos Honismereti Akadémiát, a 9-én kezdődő, ötnapos helytörténet-találkozó részt különböző programok várvévo szakemberek elsősorban a különböző korok magyar közgazgatási reformjairól hallhatnak előadásokat.

A Hazafias Népfőnt Országos Tanácsa, a Népművelési Intézet, valamint a vendéglátó megye s város által rendezendő találkozónak a tás lesz.

Szarvasi Mezőgazdasági Főiskola ad otthont. A helytörténeteket honismereti kutatókat és szakközvetítőket különböző programok várják: a tanácskozáson fölvevő különböző korok magyarázó kérdésekről vitafórumot nyitnak, több kiránduláson mutatják be Békés megye természeti, műemléki, múzeumi értékeit, a szarvasi főiskolán népművészeti, valamint Békés helytörténeti kiadványait bemutató kiállítást.

## Gyászkozlémények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetlen férjem, édesapám,

**BEZDÁN IMRE**  
életének 71. évében, hirtelen elhunyt. Temetése május 21-én 11 órakor lesz a domaszéki temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk, nagyanyánk, dédanyánk,

**ÖZV. VIDACS ISTVÁNNÉ**  
Vigh Ilona

ez év május 19-én váratlanul elhunyt. Temetése május 21-én 17 órakor a szegedi temetőben lesz. A gyászoló család.

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik a felejtethetlen drága fiam és testvérem,

**IFJ. KIRÁLY JÓZSEF**

temetésén részt vettek, fájdalommal osztoztak. Köszönetet mondunk a vásárhelyi kórház belgyógyászati osztályi orvosainak, nővéreinek, valamint a szegedi I. sz. sebészeti klinika kardiológiai osztályi orvosainak, nővéreinek, akik betegségemben élete megmentéséért fáradoztak. Köszönjük a Metripod dolgozóknak, az édesanyja és testvéreim munkatársainak, hogy utolsó utjára elkísérték. Gyászoló édesanyja, hugai, Vásárhely.

**ÖZV. GAL VILMOSNÉ**  
Kmetty Lenke

90 éves korában elhunyt. Temetése május 22-én 13 órakor lesz a Belvárosti temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak a rokonoknak, jó szomszédoknak, ismerősöknek, akik drága szeretetünk, megmentéséért fáradoztak. Köszönjük a Metripod dolgozóknak, az édesanyja és testvéreim munkatársainak, hogy utolsó utjára elkísérték. Gyászoló édesanyja, hugai, Vásárhely.

**BOZSOGI ISTVÁNNÉ**  
Kiss Rozália

temetésén megjelentek, részvételükkel, koszorúikkal, virágikkal fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Külön mondunk köszönetet a deszki Maros Termezőszövetkezet vezetőségének, dolgozóinak, a Boszorkány ételbár dolgozóinak és a kiskörményi kórház orvosainak, akik betegségemben élete megmentéséért fáradoztak. Köszönjük a Metripod dolgozóknak, az édesanyja és testvéreim munkatársainak, hogy utolsó utjára elkísérték. Gyászoló édesanyja, hugai, Vásárhely.

**KRAJCSI JÁNOS**

bücsüztetésén megjelentek, virágokkal, részvételükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló családja.

## DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának naplaja

Főszerkesztő: Sz. Simon István

Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztő a Magyar Posta. Előfizetés a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint, — Index: 25 033 — ISSN: 0133-025 x